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Erinomaista yhden­
mukaisuutta

lonpoikaisille aineksille ja min« 
kätahden sen täytyy antaa kon- 
sessioneja ulkomaiselle pääomal­
le. Lenin myöntää nämä kom­
promisseiksi kapitalismin kans­
sa, mutta vain tilapäisiksi pe­
rääntymisiksi täydellisen sosiali­
soimisen ohjelmassa — ei kapi­
talistien lukemilla ehdoilla, vaan 
työväenvallan ehdoilla. Sitten 
luettelee Lenin ne neljä kapita­
lismin muotoa, joita työväen- 
luokkavaltioissa tilapäisesti voi­
daan sallia samalla kun uu­
den yhteiskunnan perusteita ra ­
kennetaan. Nämä neljä muotoa 
ovat: konsessionit (työväenhal- 
lituksen kontrollissa), osuusliik­
keet, valtion palkkaamat kaup­
piaat sekä valtion laitosten, met* 
sien y. m. vuokraaminen kapita­
listisille yrittelijöille.

Kun Lenin luettelee nämä nel-

taa kaikki mielet; mutta näinä 
vallankumoukset ovat lyhytaikai­
sia ; ne ovat nopeasti saavutta­
neet huippukohtansa ja pitkä 
riutumistauti valtaa yhteiskun­
nan, ennenkuin se ei ole oppinut 
omaamaan levottoman myrskyn- 
puuskakautensa tulosten kylmä- 
verisyyden.

Päinvastoin köyhälistön val­
lankumoukset, kuten 19-vuosisa- 
dan vallankumoukset, arvostele­
vat itse lakkaamatta itseänsä, 
keskeyttävät jatkuvasti kulkun­
sa, palaavat siihen, joka näyttäi­
si lopullisesti päättyneeltä, — a- 
lottaakseen sen uudestaan, — 
pilkkaavat kiihkeästi ensiyrityk- 
sensä puutteellisuuksia, heik­
kouksia ja onnettomuuksia, näyt­
tävät ikäänkuin ne eivät heittäisi 
kumoon vastustajaansa kuin et­
tä hän tulisi uusien voimien

ja kapitalismin muotoa, jotka kanssa kosketukseen, että hän

Eräässä keltaisessa 
kirjotetaan:

“Pyrkiessään uudemman ker­
ran yhdistämään Yhdysv. sosia- 
listipuoluetta Moskovan kommu­
nistiseen internationaleen, Ame­
rikan kommunistit, koettavat 
Jyrkiä kannattamaan järjestel­
mää, jonka bolshevikit itse hyl­
käävät. Neuvostohallitus on ri­
saksi palauttanut vapaakaupan ja
ori kehottanut kapitalisteja uu-t 
destirakentamaan ne teollisuu­
det, mitkä kommunismi on hä­
vittänyt. Leninin amerikalaiset 
seuraajat koettavat palauttaa e- 
loon menetetyn asian.

“Muuta ei tarvittaisikaan kuin 
kommunismin hyväksyminen, 
niin sosialistipuolue olisi täydel­
lisesti sä rje tty ....

“Venäjän suuri epäonnistunut 
koe on asettanut sosialismin 
puolustuskannalle. Ensi kerran 
sen, sosialismin, teoriat on laa­
jassa mittakaavassa pyritty tote­
uttamaan, hallituksen ja suuren 
maan apukeinojen tukemana. Sii­
nä on kaikissa suhteissa epäon­
nistuttu, paitsi, että on riittä­
västi hankittu sotilaita ja sota- 
tarpeita valkoisten armeijain tu*

| työväen- ja talonpoikien tasaval 
1 lassa voidaan suvaita, koettaa 
I Raivaaja epärehellisesti selittää,

. , . ..¡miten “kaukonäköinen Lenin” 
ehuessa nvt tunnuS(aa todeksi sen mitä 

“Raivaaja” “sanoi” Venäjän val­
lankumouksen alussa. Nämä sei­
kat ovat nyt muka todistuksena 
sosialismin toteuttamisen mah­
dottomuudesta Venäjällä. Lenin 
muka nyt tunnustaa, että on pa­
lattu takaisin kapitalismiin. Ruo- 
kottomampaa vääristelyä ja epä- 

i rehellisyyttä on vaikea etsiä.
Lenin ei tarkoita mitään sinne 

päinkään. Myönnytyksien teke­
minen kapitalisteille ja pikkupor­
varillisille talonpojille ei ole “ka­
pitalismiin palaamista”, Raivaa­
jan tarkottamassa merkityksessä, 
eikä voi olla sitä niin kauan 
kuin työväestö ylläpitää luokka- 
herruuttaan. “Kapitalismiin pa­
lautuminen” voisi tulla kysy­
mykseen vasta siinä tapauksessa, 
jos porvaristo pääsisi määrääväk­
si luokaksi, perustaisi uudelleen 
luokka asemaansa vastaavan por­
varillisen luokkavaltion. Viimei­
set kolme ja puoli vuotta on Ve-j 
näjän porvaristo
ankarimmilla ponnistuksilla ja 
koko kapitalistisen mailman avul­
la. Minkätähden? Xujertaak- 
seen tnon kiusankappaleen — 
työväen valtion. Sentähden on 
niin paljon verta vuodatettu ja 

uhrattu. Porvaristo ei

seisoisi niiden edessä vieläkin jät 
tiläismäisempänä ja lopuksi Lak­
kaamatta väistyvät kauhulla ra­
jattoman tehtävänsä äärettömyy­
den edellä, joka niitä ajaa takaa 
siihen saakka kunnes syntyy ti­
lanne, joka tekee mahdottomaksi 
koko periytymisen taaksepäin.

Karl Marx.

SAKSAN TYÖVÄESTÖN 
ÄSKEINEN HÄVIÖ

Pitemmässä artikkelissa kir­
joittaa “Die Rote' Eahne” maa­
liskuun tapahtumien johdosta 
seuraavaa :

Vuoden 1919 taistelut olivat 
Saksan vallankumousliikkeen y- 
leisiä esikuvia, työväen vapaus­
taistelun arvokkaita muistomerk- 

I kejä. Äskeiset taistelut eivät 
myöskään — kielteisistä tuloksis­
ta huolimatta — voi vahingoit­
taa vallankumousliikettä. Niissä 
ilmeni Saksan työkansan voima, 
joka on takeena vallankumouk­
sen vastaisesta voitosta.

Lontoon neuvottelujen jälkeen 
«Ùh’pn"nvX.nCt Ì tilanne äärimmilleen kärjisty- 

" d i L  L  nvt. Vastavallankumoukselliset 
valmistelivat hyökkäystä, Kahr 
antoi palttua turhalle “laillisuu­
delle”, valkokaartilaiset varus- 
tatuivat julkisesti ja Höriing läh­
ti metsästämään työläisiä.

Työkansa oli kaikesta huoli­
matta toimeton. Se totteli men-

hoatniseksi, joiden moraali ensin 
propagandan avulla oli järkytet-1 varoja
tv. Tämä ei ollut kovinkaan kumminkaan onnistunut palaut- , . . ... . . . .. .
tv.',las tehtävä, ollä valkoisia .an ,aan  lnukkavaltiotaan Venä-1 shev.st.s.a johtapaa». uuden I tt-
johtajia seurannut taantumukset- j jalle. ei kaiken mailman incnshe-: "aran iän nojina. jo a oli perus 
listen lauma ajoi kansan bolshe-i vikien avullakaan,' ci sittenkään
vtkien riveihin. Kuitenkin kai- j vaikka “kaukonäköinen” Raivaa-1 
kesta epäonnistumisesta sosialis-1 ja \  enäjän vallankumouksen a- 
min -Rakentamisessa, saatettiin . lussa sanoi ja kaiken aikaa sen 
syyttää sotaa, kunnes rauha tu- jälkeen on sanonut, että työväen 

valta on etukäteen tuomittu ku­
kistumaan. Työväestö on yhä-

li. Sitten bolshevikit tunnusti-
vat täydellisen onnistumatto- 
muutensa luopumalla kotnmunis-i kin vallassa ja lukee nyt kapita

lismille* lakia millä ehdoilla sen 
sallitaan tuottaa tilapäisesti ta r­
peita sosialismiin siirtymisen ai­
kakaudella, jota siirtymistä työ­
väki rautaisella kädellä ohjaa. 
Venäjän työväki on tietoinen täs-

ini.sta. ainoana keinona ravinnon 
hankkimiseksi kansalle. Ainoas­
taan fanatismi voisi innostaa 
missään maassa ketään antautu­
maan asialle, joka niin toivotto­
masti on epäonnistunut.”

Keltainen lehti, josta tämä on ’ tä vallastaan ja sentähden se on 
lainaus, ei ole Raivaaja, vaan , antanut kaiken tukensa neuvos- 
Portlandissa ilmestyvä taantu-j to-vallalle sanomattomien kärsi- 
tnuksen äänenkannattaja Morn- mysten keskellä ja tulee edel- 
ing Oregonian. Jos kirjotukses-Hienkin antamaan. . 
sa olisi käytetty hieman toisen-I Samassa lausunnossa, jonka 
laista sanontatapaa, sekotettu j Raivaaja rääpien lainaa, Lenin 
joukkoon menshevistisiä fraase- itse antaa korvapuustin Raivaa­
ja, niin voisi sitä pitää täydel- jän väitökselle "sosialismin on- 
lisenä Raivaajan toimituskannan nistumattomuudesta” Venäjällä, 
ilmauksena. Sillä samaan aikaan Lenin lausuu: 
kun ylläolevan luimme Morning I “— — Onko mahdollista, että 
Oregonianista, saapui Raivaaja, me' voimme alkaa edetä näistä o- 
jossa sattui olemaan myös kirjo- losuhteista kohti sosialismia? Se 
tus. otsikolla “Sosialistisen vh-I on mahdollista — sähköistämisen 
teiskunnan edellytykset", jossa avulla. Jos me perustamme 
asiallisesti tahdotaan sanoa sa- kymmenen suurta keskusvoima- 
maa kuin Oregonian issa. vaikka I asemaa, me pääsemme edisty- 
t öisessä muodossa. Kirjotustenj mään kauas. Mutta sekin vaa- 
benki sattui olemaan niin vh- j tii 
dentnukainen, ettemme maitta-1 alu

vähintäin kymmenen vuotti 
tavaa työtä. Se vaatisi luon; 

n< dlisestikin vähemmän aikaa, 
jos sillä välin puhkeaisi köyhä­
listön vallankumous lEuglannis- 
sa, Saksassa ja Amerikassa.”

< hi tahallista vääristely selit­
tää, että bolshevikit tai kolman­
nen kansainvälisen kannalla ole­
vat ainekset poikkeavat marxilai­
suudesta pyrkimällä jonkinlaisia

nect olla niitä rinnastamatta ji  
vertaamatta toisiinsa, jolloin mo-i 
lemmrSsa havaitsimme seuraa- i 
vat kolme yhtäläisyyttä:

1) että sosialismi on täydelli­
sesti epäonnistunut neuvosto-1 
Venäjällä:

2) että holshevikien kokeilu 
on vain johtanut kapitalismin pa- i
lauttamiseen: ¡oikoteitä sosialismiin. Serfimois-

3) että vain hullut fanatiket ta eivät bolshevikit ole koskaan
tässä maassa tahtovat seurata väittäneet, vaan juuri Marxin op- 
Y e näjän esimerkkiä ja Roiman- pien perusteilla selittäneet siir- 
nen Internationalen lippua. tymiskauden monivaiheiseksi ja

Kirjotuksilla on kuitenkin se ■ vaivaloiseksi, joka sinänsä muo- 
erotus, että Oregonian esiintyy j dostaa kokonaisen historiallisen 
kapitalistisena lehtenä tvöväes-jajanjakson. Mutta voidaanko so- 
tön vallankumousliikkeen julki- sialismiin siirtymistä ajatellak- 
sena vihollisena, kun taas “Rai- kaan missään maassa, ilman es- 
vaaja" yhä teeskentelee ajavan- ’ teiden, kapitalistisen luokkaval- 
sa marxilaisen sosialismin asiaa.; lan poistamista? lasta on ollut 
Epärehellisyydessään "Raivaaja” kysymys kaiken aikaa oikeisto- 
menee niin pitkälle, että koettaa; herrojen kanssa ja se on kysj^ 
Leninin turvissa todistaa oike- mvs, jonka vallankumouksellisen 
aksi koko likaisen toimintansa I työväen liikkeen luopiot tahtovat 
Kolmannen Internationalen hä- sotkea työväestölle käsittämättö- 
väisemiseksi. Leninin, joka or, miksi, niinkuin Raivaaja on teh- 
tämän, mailmanlaajuisen vallan-¡nyt kaiken aikaa.
kumousliikkeen tunnustettu joh­
taja.

Ja millä tavalla väärentää Rai­
vaaja Leniniä. Lainaamalla osia 
eräästä Leninin kirjotuksesta. 
mutta jättämälä pois tärkeimmät 
kohdat. Leninin kirjotuksen tar- 
kotuksena on selittää syitä, min­
kätähden proletaarisen valtion 
sellaisessa taloudellisesti takapa­
juisessa maassa kuin on Venäjä, 
täytyy antaa tilapäisiä myönny­
tyksiä pikkuporvarillisille "ja tä-

KÖYHÄLISTÖN VALLAN­
KUMOUKSEN 

LUONNE
Porvarilliset vallankumoukset 

kulkevat voitosta voittoon, kuten 
18-vuosisadan vallankumoukset; 
niiden draamalliset vaikutukset 
ovat kuin huutokaupassa tehtyjä 
enemmantarjouksia j» ihmiset ja 
asiat näyttää vahaavan tulen 
tuulispää; haltioitta niinen vai-

yksimieli-tettava “kansallisen 
syyden” nimessä.

Kommunistinen puolue oli itse 
kokoonpantu sangen erilaisista 
aineksista, joilta puuttui koke­
musta, yhteisiä elämyksiä ja ase- 
veljeyttä. Sellaista voidaan hank­
kia vain taistelussa.

Porvaristo on tosin voittanut. 
Kiitos riippumattomien ja enem- 
mistösosialistien tehokkaan avus­
tuksen. Mutta porvariston voit­
to on vain näennäinen, sillä se 
tulee vastaisessa määrässä herät­
tämään työväen luokkatietoi­
suutta. Valkoinen hirmuvalta e- 
nentää sitä vielä suuremmassa 

! määrässä. Tihutyöt ja oikeus- 
murhat eivät suinkaan masenna 
työväestöä, vaikka ne vähentävät 
sen lukua.

Porvariston viha on kääntynyt 
koko työväenluokkaa vastaan. 
Toimettomuus ja linnarauha ei 
enää voi tulla kysymykseenkään. 
Vallankumouksellisten ja vasta­
vallankumouksellisten voimasuh­
teet ovat selvenneet. Saksan 
riippumaton sos.-dem. puolue ja 
Saksan sos.-dem. puolue ovat 
julkisesti osoittautuneet työkan­
san kavaltajiksi. Heistä on sii­
nä ominaisuudessa tullut tove­
reittensa tuomareita ja pyövelei- 
tä. Riippumattomista on tullut 
ripustavia.

Köyhälistön kärsinein osa, 
työttömät ja tilapäistyöläiset, sa­
maten kuin Saksan Kommunisti­
sen työväenpuolueen jäsenet o- 
vat äskeisen toiminnan kautta 
veljestyneet kommunistisen etu­
joukon kanssa.

Kommunismin siemenestä on 
Saksassa tullut suuri puu. Se 
kestää horjumatta kaikissa myrs­
kyissä, sillä sen juuret ovat köy­
hälistön sydämissä.

Kahlatkoon vaan vastustajam­
me työläisveressä ja riemuitkoon 
voitostaan. Me muistamme e- 
rään suuren miehen sanoja: 
“'Tiedän, että he vielä kauan tu­
levat voittamaan meidät, mutta 
viimein opettavat he meidätkin 
voittamaan.” Meidän taistelum­
me elää. Se lausuu kaikille, jot­
ka tahtovat sen kutsua kuunnel­
la: "Mä kasvan ja paisun ja 
laajennun Ja hvökvaaltona pa­
laan.”

ENGLANNIN LAKKO- 
TILANNE

Neuvosto-Venäjän kauppa val­
tuutettu Leonid Krassin on Eng­
lannin nykyisestä valtavasta työ­
taistelusta antanut seuraavan lau­
sunnon :

"Englannin lakko” ei ole mi­
kään lakko, vaan Englannin kai- 
vostenomistajain sulku kaivos­
työläisiä kohtaan ja on eräs suti- 
remmoisimmista selkkauksista 
pääoipan ja työn välillä, niitä

historia: kertoo. Englannissa o 
vat toisiansa vastassa täysissä 
varustuksissa toisella puolen 
Englannin pääoma, jota maail­
man mahtavimmista mahtavin 
hallitus tukee ja ohjaa ja jon­
ka käytettävänä on koko val­
tiokoneisto, parlamentti, sano­
malehdistö, koko rahateknillinen 
ja järjestysvalta, ja toiselta puo­
len Englanpin työläisten etujouk­
ko, joita ikävä kyllä johtavat 
henkilöt, jpiden äly ja tahto ovat 
huomattavassa määrin kapitalis­
tisen valtiovallan ja sen kulttuu­
rin orjuuttamia.

En ehdi tässä esittämään koko 
tämän vahaisen taistelun kulkua. 
Englannin hallitus ja Englannin 
teollisuusharjoittajat ovat työ­
läisten suurlakkouhkaukseen vas­
tanneet panemalla todellakin liik-

neuvotteluissa nuoren kaivostyö­
läisten johtajan Hodgesin kans­
sa, virheen, joka ehkä johtui ^yli- 
inh imi 11 isistä voimanponnistuk­
sista ja luopuivat jo 
yleislakosta.

Mutta tässäkin vastoinkäymi­
sessä ilmaisille Englannin kai­
vostyöläisten kuri ja kestävyys. 
He eivät horjuneet täsftä iskusta, 
vaan päinvastoin kokosivat rivin- 
sä entistä vahvemmaksi ja selit­
tivät hallitukselle ja työnantajil­
le, että he huolimatta rautatie­
läisistä ja kuljetustyöläisistä tai 
paremmin näiden johtajista, jo t­
ka olivat pettäneet heitä, sitte- 
kin tulevat jatkamaan taistelua 
loppuun saakka.

Hallituksen ja kaivostenomis- 
tajain kompromissit hylkäsi kai-,

mainittakoon vain kaikki porva-1 televiä ja tahdittomia neräU 
riston salaiset järjestöt, ‘leaguet* neetteja — ja Reivo lupasi n 
ja parhaillaan järjestyksen alai-jdattaa joukkojen mielipide -̂*, 
nen amerikalainen ohrana — Reivo ei kuitenkaan aikoi 

päätetystä klanien terrorijärjestö. ! *
Reivo ci jaksa kohota 

käsityskantojen yläpuolelle mit­
kä hänellä olivat ennen vanki­
laan menoaan, eikä huomata, et- 

luokkataistelussa

¡kaan tqtä lupaustaan täyttää*1«'! 
niitten lä tasapuolisuuden sijasta hän' 

Portlandin neuvottelukokouk«2 
jälkeen otti entistäkin Cn 
mattomamman suvaitse.
, . o,keJstolaisM,

tä luokkataistelussa on sen ja.- kannan ja reposteli entistät 
keen siirrytty eteenpäin kohden kiihkeämmin vastakkaisia mi i-1 
kansainvälisyyttä, josta opportu- piteitä edustavia katsoniuks'* 
nistisen toisen internationalen Tämän harkitun petoksen talf 
aikana varsinaisessa toiminnassa joukot kylmenivät Toverille 
ei tiedetty mitään.' Hän liikkuu lakkasivat sitä tilaamasta 
vanhoissa puitteissa, esittää
vanhaa fraasivallankumoukselli- 
sen Jcantaa, pitää tottumuksesta 
kiinni kaikesta vanhasta, uskalta-

kccllc kaiken hallituskoneistonsa ynsty;,Iäisten edustajain yleinen 
a oman luokkansa rahavarat. ’ ja kaivostyöläiset edel-
.1 antamassa päivässä on 300,000 leen.l?'n , l>ysy'at alkuperäisessä 

vaatimuksessansa valtiokontrol-
{?................... ..
miestä saatettu liikekannalle, 
paitsi että on mobilisoitu suuria lista, akordipalkasta ja yleisestä 
vapaaehtoisia joukkoja, tuhansia palkkaperubtasta. 
automobiilr.jä ja muita kulkuväli-: Hiilikaivossulku halpauttaa ko- delleenkin. 
neitä Lonioon kaduilla ja yksi-¡ko Englannin teollista elämää ja 
tyisten automobiilien pysähdys- kärjistää entistä vaikeata pulaa 
paikat on osoitettu valkealla vä- Ja  työttömyyttä. Virallisten tie- 
rillä ja jokaiselle maidon, munien toien mukaan nousee työttömien 
ja lihan hankkijalle on edcltäkä- lukumäärä 'l,600,000:n 'ja sen li­
sin ilmoitettu missä, milloin ja isäksi vielä tulee 800,000 työläis- 
kenelle hänen täytyy myydä tuot- tä, jotka työskentelevät lyhenne- 
teitänsä. ityssä työajassa. Sulun päätty-

Mutta hallituksen kaikkein misestä ei nykyhetkellä vielä voi
suurimpana voittona oli, että tehdä minkäänlaisia ennusteluita, 
rautatieläisten ja kuljctustyöläis- mutta kaiken todennäköisyyden 
ten ammattiyhdistysjohtajat vii- mukaan ovat kaivostenomistajat 
me hetkellä tekivät jotensakin pahoitettuja tekemään huomatta- 
mitättötnän taktillisen virheeni via myönnytyksiä.

RE1V0N TUNNUSTUKSEN JOHDOSTAti  ' j n  n ■

\Y. N. Reivo on viime aikoina 
kirjotellut Raivaajaan yhtä ja 
toista, koettaen puolustella so- 
sialistipuolueen edesottamisia ja 
leimata itsenäisen suomalaisen 
järjestön toimintaa edesvastuut-

taistelun pohjalla olevaksi puo­
lueeksi.’’ Kumma kyllä — hän 
myöntää sosialistipuoluecssa ole­
van vikojakin, mutta siitä huoli­
matta se hänestä on “ainoa luok­
kataistelun pohjalla oleva työ-

tomallsi, yksilöpyrkimyksistä joh- väenpuolue“ Yhdysvalloissa. Hän 
tuneeksi rähj.äämiseksi, eristäy-; “on nähnyt että täällä kommu­

nistisen kansainvälisen tunnus­
taminen on mahdottomuus sen 
asettamilla ehdoilla,” joten aino­
aksi julkiseksi puolueeksi jää 
sosialistipuolue — siitäkin huoli­
matta, että se on jo tykkänään 
luopunut luokkataistelukannasta. 
Vai miksikä Reivo selittää New 
Yorkin konventsioonin päätök­
set, Meyer Londonin ja New 
Yorkin lainlaatijakunnan sosia- 
listipuolueen edustajien toimin­
nan, Steadmanin provokatsioonin 
ja Palmerille antaman avustuk-

tymiseksi amerikalaisesta työ­
väenliikkeestä j.n.e. Hänen syy- 
töksiensä perustelut ovat kaiken 
aikaa kuitenkin olleet niin lopen 
kuluneita vanhojen keskustalais­
ten ja oikeistolaisten fraasien e- 
destakaisin vatkaamista, että 
emme niihin ole katsoneet tar­
peelliseksi ennemmin kajota. Ja 
sitäpaitsi olemme muutenkin 
Reivoa ja hänen touhujaan kat­
selleet, sanoisinko läpi sormien, 
koska hänen vankilassa oloajal- 
laan ei otaksuttu voivan tarkal­
leen seurata mailman menoa. 
Katsoimme tarpeelliseksi antaa 
miehelle aikaa syventyä ylcis- 
mailmalliseen tilanteeseen ja 
antaa hänelle mahdollisuus 
katsella asioitten kehitystä laa­
jemmalla silmäyksellä kuin mitä 
vankilan näkövinkkelistä sitä voi 
tehdä. JfLo.ska Raivaajan nume­
rossa 138 Reivo kuitenkin ni­
menomaan selittää, että hän van­
kilassa oloaikanaan on seuran­
nut kaikkia S. S. Järjestön leh­
tiä ja tuntevansa siltäkin ajalta 
kaikki vaiheet, niin myönnämme 
tässä suhteessa olleemme ereh­
dyksessä ia riennämme sitä heti 
korjaamaan.

Reivon kaikissa kirjotuksissa 
huokuu pohjasäveleenä, että ha­
jaannus on tapahtunut “persoo- 
nasvistä”. Jo ennen vankilaan 
menoaan hän julkisissa puheis­
saan koetti tuikuttaa samaan 
suuntaan. Koko suuntataistelun 
perussyinä hänen silloisten se- 
lostustensa mukaan oli se, ctt.i 
“Suvanto ja Mossu. Parras ja 
Syrjälä kaivelevat esille vanhoja 
kalavelkojaan.” Tällainen oli 
Reivon “syvämietteisen" puheen 
kohta tästä asiasta hänen Aber- 
deenissä, AVäsh., syyskesällä v. 
1919 käydessä a gi ta tsiooni mat­
kalla. Hän itsepintaisesti pitää 
edelleenkin kiinni samasta kat­
santokannasta, sivuuttaen kaik­
ki suuret suuntataistelut, joita 
luokkatietoisen työväestön aines­
ten ja pikkuporvarillisuuden ja 
työväenluokan välimailla roikku­
vien välillä on käyty kautta ko­
ko mailman työväestöä järjestet­

täessä yhtenäiseen rintamaan 
mailman yhdistyneitten imperia­
listien hyökkäyksiä vastusta­
maan tarkotuksella vapauttaa 
työväestö sitä näännyttävistä 
kahleista. Periaatteelliset perus­
kysymykset eivät Reivon punta­
rissa suuria paina; porvarillisen 
kansanvallan käsitteen ja tinki­
mättömän työväestön diktatuu­
rin kysymykset jäävät merkityk­
settömiksi. Samaa logiikkaa seu­
raten voitanee selittää Venäjällä 
bolshevikien ja menshevikien, 
Saksassa kautskyläisten ja kom­
munistien, Englannissa maedo- 
naldilaistep ja kommunistien; 
Ranskassa longuetilaisten ja 
kommunistien j.n.e. käymät pe­
rinpohjaiset, tärkeitä periaatteel­
lisia kysymyksiä koskevat tais­
telut — persoonapyykiksi. Sitä 
naivia johdonmukaisuutta ja to­
siasioitten pohjalla pysymistä ’

Reivo pitää kiinni sosialisti- 
puolueesta, jota hän nimittää 
"ainoaksi Yhdysvalloissa luokka-

sen j.n.e,, j9tka kaikki sos.-puo­
lueen toimeenpaneva’komitea on 
hyväksynyt? Hyväksyessään so- 
sialistipuolueen hyväksyy Reivo 
edellä luetellut teot ja vaatii, 
että joukkojen julkisen puolueen 
tarpeellisuuden nimessä tulisi 
myydä periaatteensa, luopua tin­
kimättömästä hiokkataistelukan- 
nasta, katsoa sormien läpi kaik­
kein törkeimpiäkin luokkamo- 
raalin rikkoumuksia ja alistua 
sos.-puolueen sisällä olevan <pik- 
kuporvarillisliberaalisen klikki- 
kunnan diktatuuriin, joka ase­
mansa säilyttämiseksi nykyisen 
taistelun tuoksinassa ei ole kam- 
monut käyttää mitä keinoja ta­
hansa, vksinpä maasta karkotta­
mista. Toisin sanoen, milloin 
sos.-puolueen johtajaklikki on 
kysymyksessä, joukkojen anteek- 
siantamishalun tulisi venyä mit- 
taamattomasti. Mutta milloin 
joukot, tervettä luokkavaistoaau 
noudattaen, ryhtyvät tutkimaan 
periaatteellisia kysymyksiä ja 
kulkeutuvat t i n k i m ä t  tömälle 
luokkataistelun polulle, tulee so- 
sialistipuolueen johdossa olevilla 
henkilöillä olla eittämätön oike­
us tuollaisen liikkeen tukahutta- 
niiseen. riistämällä joukoilta ää­
nestysoikeus. ja kun siitäkään ei 
ole ollut apua — vastenmielis­
ten karkottamiseen puolueesta 
ja lopuksi maasta karkottami­
seen ja lukkojen taakse toim it­
tamiseen. -— Jos kaikkeen täl­
laiseen “amerikalaisutiden” ni­
messä olisi alistuttava, niin pa­
rempi sitten on etsiä uusia toi­
mintamuotoja kuin tappaa nöy- 
räniskaisella alistuvaisuudella 
proletariaatista koko luokkatais­
telun henki.

Reivo selittää, että “puolue ei 
voi olla edellä Amerikan työ­
väestön ajatustasosta” — ja sen­
kin jälkeen väittää olevansa mu­
ka marxilainen! Marx ja En­
gels selittävät, että eteenpäin 
pyrkivän luokkataistelupuolueen 
tulee pystyäkseen tehtäväänsä 
täyttämään olla edellä yleisestä 
ajatustasosta. Puolueen tulee 
tuntea olosuhteet ja joukkopsy 
kologian ja tilanteita edukseen 
käyttäen kannustaa joukkoja e- 
teenpäin kohden lopullista pää­
määrää. Tätä sos.-puolue ei ole 
tehnyt, vaan sen sijaan se on jar­
ruttanut joukkojen eteenpäin 
pyrkimistä. Se ei ole käsittänyt 
sittenkään yleismailniallista ti­
lannetta. vaikka kautta maan 
kapitalistitkin jo sen ovat käsit­
täneet ja ryhtyneet asianmukai­
seen valmistukseen tulevien tais- 
teluitten varalta. Esimerkkinä

Portlandin neuvottelukokout 
seen lähetetyille edustajille oj: 
evästyksiä annettu siltä varalta 
että Reivo joutuu vankilaan Oli 
nimenomaan evästyksiä, jojssa 
vaadittiin selvän vasemmisto^;, 
sen Toverin vastaavaksi toimit 
tajaksi kutsumista. Päätös suo- 
sitteli toveri Yrjö Halosta. KU1, 
hän kuitenkin kieltäytyi tule* 
masta, ryhtyi Reivo kautta ran- 
tain toimenpiteisiin, joilla sai 
estetyksi toisten tunnettujen va­
semmistolaisten puoleen käänty- 

Ennen Chicagon neuvotteluko- misen. Kaikki mahdolliset en- 
kousta Reivo artikkeleissaan oli nakkoluulot viritettiin toveri Sul' 
lähentelevillään vasemmistoja!-1 kasta vastaan Astorian 
suutta. Hän teki sen silloin tak-
tiikkasvistä, koska ei tiennyt 
varmuudella mikä silloin ehdot­
toman enemmistön kanta kysy­
myksessä oli. Itse hän ei ol­
lut muuttunut lainkaan. Joilta­
kin tahoilta on uskallettu väit­
tää, että Reivo noina aikoina 
oli kahden vaiheilla, mutta hän 
itse kieltää sellaisen otaksuman
todenperäisyyden sanomalla että j vat tulla näkyviin. Tilaajamäära 
“ei ainakaan häntä kannanmuu-, pieneni ja kannatus alkoi olla 
toksesta syytettäisi.” Viisain-1 niin heikkoa, että silloisen johta­

m an ai- k-nnnan enemmistönä oli-

inatta rehellisesti tutustua u u -’ nimenomaan 
delleen kaikesta porvarillisuudes­
ta puhdistettuun lokkataistelu- 
oppiin sellaisena kuin sen Marx 
ja Engels ovat esittäneet. Ai­
koinaan on Amerikan sos.-puo- 
lue hänet lumoihinsa saanut ja 
kaikesta rämeittyneisyydestään 
huolimatta välttää se hänelle e-

kaan arvailija ei kuitenkaan ai
na osu oikeaan ja niin Reivokin 
teki kerran laskuvirheen ja — 

i joutui vähemmistöön!
Ja kun kerran vähemmistöön 

on joutunut, niin ei siitä niin­
kään helpolla pois pääse. Jou­
tuu ahdistetuksi aitauksen nurk­
kaukseen ja käy pakolliseksi ta ­
pella vastaan. Täytyy 
omintakeisesti kantansakin be- 
lostella ja kun ne ovat köykäi­
siä ja menettäneet hurmausvoi- 
mansa, on turvauduttava tea t­
teritemppuihin — täytyy koettaa
saada naurajat puolelleen!

Tässä suhteessa ei yrityksen
tekniikkaa voi moittia, vaan 
päinvastoin on sille annettava 
täysi tunnustus. Joukot ovat kui­
tenkin jo suurimmaksi osaksi 
siirtyneet pois siltä kehitysas­
teelta, jolloin heidän käsityk­
sensä mukaan persoonat tekivät 
historiaa ja jolloin hyvistä taik­
ka huonoista miehistä riippui 
jonkun historiallisen luokkaliik-

.. , «estossa
ja  asiat jä rjes te ttiin  kaikin puo­
lin siten, ejtä ainoaksi malidol 
liseksi Toverin vastaavan toi- 
meen jäi Välimäki.

Viimeksimainittu astui toi­
meensa, jatkoi edeltäjänsä poli­
tiikkaa.« resu si ja teki tyhmyyk­
siä, joilla lännen osastojen val­
tava enemmistö saatettin lehteä 
vastaan, kunnes tulokset alkoi-

kunnan, jonka
vat oikeistolaiset, oli otettava 
ajasta vaaria ja alistuttava leh­
den kannassa joukkojen tahdon 
mukaan. Sitä ennen ei johto­
kuntaa saatu toimitussuuntaan 
kiinni käymään. Vasta taloudel­
linen pakko teki tehtävänsä. 

Sen jälkeen on Toveri ollut 
oikein horjumatta selvän luokkataiste­

lun kannalla kaikista oikeistolais* 
temme vastaan solkottelemisista 
huolimatta ja Toverin asema on 
taloudellisesti korjaantunut. Tie­
tenkään ei Toverissakaan ole
nykyistä taloudellista kriisikaut­
ta sivuutettu ' sitä tuntematta, 
mutta se on seikka, joka ei kos­
ke kysymyksessä olevaa asiaa 
Joka tapauksessa mainittakoon 
tarkkojen tilastollisten tutkimus­
ten perusteella, että Reivon ero­
tessa Toverista, 9—18—1919, oli 
lehden tilaajamäära silloisesta 
vilkkaasta työajasta huolimatta 
alhaisempi kuin mitä se on m<r 
iieeii , vuoteen ollut, nim. 3J6:. 
Sen. jos minkään, luulisi olevankeen elämä ja .kuolema, Ne

nyrk’.yät tällä kertaa jo itse käyt- omansa osottamaan minne Kei- 
tämään arvostelukykyään ja ; von toimitussuunta Toveria vei
määräämään asioistaan, ja siinä­
hän sitä onkin jouduttu eroon 
sos.-puolueen erehtymättömällä 
pidettävästä johdosta. Suuret 
jrtukot ovat menneet edelle Rci- 
vonkin tilanteen ja luokkataiste­
lun psykologisten seikkojen 
ymmärtämisessä ja karsineet hä­
net itsensäkin sivuun. Luotta­
vaisesti voidaan tulevaisuuteen 
nähden sanoa, että ne vastai­
suudessa tulevat pitämään toi- 
nytsijansa "herran nuhteen” a- 
laisuudessa ja työntämään taka-

taloudellisesti. Sen jälkeen oi 
Toverin tilaajamäära noussut ja 
on tälläkin kerralla tuntuvasti 

! korkeampi kuin mitä se oli kel­
von erotessa, siitäkin huolimat­
ta. että elämme taloudellista pu­
lakautta ja että lehtemme edel­
leenkin on ilmotuskysyinyksessä 
boikotin alaisuudessa.

Mainittakoon edelleen, että 
Toverittaren tilaajamäarä sitten 
Reivon eroamisen on kohonnut 
usealla tuhannella, että Raivaa­
jan kaikista ponnistuksilta huo-

listolle ainekset, jotka vahingoit-! limatta siinä ei ole niinkäänlais- 
tuvat niitten pyrkimyksiä. I ta lamaannusta huomattavissa j»

Laajat kansankerrokset ovat j että Reivon vastuunalaisuutta 
viimeisten vuosien luokkataiste-1 vailla oleva puhe Toverin taloa- 
lujen historiallisten kokemusten 1 dellisesta tilasta on kaikkea pe- 
kautta tulleet näkemään mitä ‘ rää vailla. “Tokumentit" puhu 
miehiä todellisuudessa ratkaise* J vat toista kieltä. — Reivon kyr­
villä hetkillä ovat ainekset, jo t- , jäisillä fariniseuduilla harjottama 
ka nuljaaxat selvän luokkatais-; rnvvräntvökään ei tilannetta h*’
teluopin ja olosuhteisiin mukau­
tuvien fraasivallankumouksellis • 
ten käsityksien välillä. Ne ovat 
Saksan, Unkarin, Venäjän, Ita­
lian ja Suomen luokkataistelujen 
vaiheissa nähneet näitten aines­
ten selkärangattomuuden ja tai­
pumuksen asettua vastustamaan 
kaikkia ratkaisevia toimenpitei­
tä, jotka
"puhtaan

nen to ivom aansa  suuntaan <•- 
v ie n y t ka ikesta  hänen uutterasti 
ah e rte llis ta a n  huo lim atta .

Reivo koettaa edelleen 
mynttiä joistakin ¡liuotuksista, 
joista hän vhdesta 1 overin xP' 
meisessä vhtiökokouk>essi >t* 
kuuli seikkaperäisen selvityin>

. . .  , H än  k y l l in  h yv in  tietää, että
jMukkeaxat utopistisen * verin toimituksella ei ole maiiut 
demokraattisen kehi- tujen ilmotusten kanssa niitääo 

iitä huolit1131'
riippu- •--- ' ..... ........... .o,niteessä

tyksen puitteista. \  hdysvaltain f tekemistä, mutta 
so.-puolue ja siinä kiinni riippu- ta hän ’sanottavan puuttee 

koettaa niistä toimitukselle '.vl!va Raivaaja on johdonmukai­
sesti ollut näitten nuljaajien kel­
kassa, niitä puolustanut ja asei­
ta valitsematta taistellut prole­
taarisen joukkoliikkeen selvien

tiä keksiä. Ja mitä erääseenJ"1 
seen ilmotukseen tulee, joka 
kf Alaskan kalastusta, niin r. 

i toimitus siihenkään ole ollut sy.'-
katsomuksien selostajia vastaan, J pää. Päinvastoin toimituksen 
joten ei ole ihme, että suuret j puolesta konttorin erehdysten 
joukot ovat seka Raivaajalle e t- . johdosta kirjotettiin ulostava
tä sos.-puolueelle ja sen mat­
kassa kulkeville kääntäneet sel­
känsä kärsittyään
mvksiä.

kuitenkaan 
kiihkos-

\aa”
artikkeli. Reivo et 
vaivaannu sanomisen 
saan siitä mainitsemaan.

o . syytää lokaa tarkotuksellisCT*
-K^.vo ,san,H) maassa kohdassa:¡Hiukan tätä kiihkoa jäähdy-- 

siinä orv perää, että hen-; tääksenime viittaamme loven*1

sarjan petty

"Kyllä
kilo, joka katselee työväenliiket­
tä vain toimitustuolilta, saattaa 
sen suhteen erehtyä, ellei ole it­
se käytännöllisessä elämässä jo 
ennen siihen perehtynyt.” — Ai­
van oikein! Ennen vankilaan 
menoaan joutui Reivo itsekin 
Portlandin neuvott.-kokouksessa
S. S. Järjestön lännen joukkojen ; keissä ei voine kiittää

kanssa kosketukseen.; on kuitenkin jo niin vanha,
. amä joukot vaativat Reivolta i Reivo, otaksuen sen painun?? 
tasapuolisuutta ja oikeutta saada | unholaan, tekee aivan saman»1'
In v M -H ic - i  1 - . . . .1 ___ : n .  . ____ b

marraskuun , 18 p:n nume'",p 
vuodelta 1918. jolloin ' aina ri 
veellä luokkataistelun pohja*3 
oleva Reivo itse oli Toverin 
taavana toimittajana. Silloin 1 
verissä myöskin oli muuan 
vallista suurempi ilmotus, jc,n 
merkitystä luokkataistelun '

____ että
jo

Toverissa äänensä kuuluville il­
man että vakavasta periaatteel­
lisesta asiasta puhuttaessa toimi­
tuksen puolelta liitettäisi irvis-

sesta asiasta numeron, koe 
siten aosiottomasti kohottaa 
sakkeittensa arvoa, ö ritys 
kuitenkin tökerö ja huonosti t


